

Неугасимый огонь памяти

В городских библиотеках провели особые уроки, посвященные героям Великой Отечественной войны

В рамках фестиваля историко-патриотической книги «Памяти огонь неугасимый», посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, в городских библиотеках проходят особые уроки для юных архангелогородцев.

Так, в начале октября в детской библиотеке № 3 для учеников 5-х классов городской школы № 11 библиотекари подготовили и показали литературно-музыкальную композицию «Имя зажглось звездой».

Ребята узнали о героических годах, фронтовой молодости наших дедов, вспомнили о Великой войне и поговорили о том, как солдаты шли к Победе. Но прежде всего речь шла о наших героических земляках: Прокопии Галушине, Петре Норицыне, Александре Шабалине и др.

В Детской библиотеке №1 имени Е.С. Коковина для старшеклассников городской общеобразовательной школы №30 был организован показ видеопрезентации книг о легендарном Герое Советского Союза, адмирале флота, нашем земляке – Николае Герасимовиче Кузнецове.

Ребята познакомились с книгой Владимира Булатова «Адмирал Кузнецов: Архангельский Север в жизни и судьбе флотоводца» и книгами «Флотоводец» и «Флот и Победа». Узнали, что Николая Кузнецова называли Кутузовым на флоте. Что с ним был лично знаком премьер-министр Великобритании Уинстон Черчилль, им восхищался Президент США Франклин Рузвельт. Сталин высоко ценил талант и исключительную честность Николая Герасимовича Кузнецова, а Гитлер мечтал о его смерти.

Ребята познакомились с биографией самого знаменитого архангельского флотоводца, воспоминаниями о нем его земляков, коллег. Проследили его подвиги во время Великой Отечественной войны. А тут было о чем поговорить.

Ведь в июне 1941 года он самостоятельно, не дожидаясь приказа главного командования, привел весь флот в состояние боевой готовности. Военно-морской флот 22 июня, первым, в 3 часа 15 минут встретил огнем атаки фашистской Германии и не потерял ни одного корабля или самолета. А в тяжелейшем для страны августе 1941 года по его предложению морская авиация 10 раз бомбила Берлин. Это была первая наша победа в Великой отечественной войне над фашистской Германией. Закономерно, что в 1944 году, накануне Великой победы, он единственный получил новое высшее воинское звание «Адмирал флота», приравненное к званию Маршала Советского Союза, а в 1945 году стал Героем Советского Союза.

После войны Н.Г. Кузнецов сумел организовать строительство новых кораблей, подводных лодок и морской авиации. Под его началом проектировались и начали строиться корабли с атомным оружием.

Память о нашем легендарном земляке навечно останется в истории России. Его имя носит самый крупный корабль российского флота – авианосец «Адмирал Кузнецов», в Соломбале есть улица адмирала Кузнецова.

А если прогуляться по набережной Северной Двины от Кузнечевского моста к центру города, то на пересечении набережной с улицей Садовой, у здания мореходного училища, которое теперь уже стало Арктическим морским институтом им. Воронина, можно увидеть памятник легендарному Герою Советского Союза, адмиралу флота Николаю Герасимовичу Кузнецову.

Памятник построили на пожертвования горожан и предприятий Архангельской области в рекордные сроки – меньше чем за год. Он был открыт 8 мая 2010 года, накануне 65-й годовщины Победы советского народа в Великой отечественной войне. А изготовили его в Москве, в центре художественного литья «Царский остров» при международном Фонде славянской письменности и культуры.

В завершение встречи ребята просмотрели фрагменты документального фильма о судьбе Николая Герасимовича Кузнецова «Тайны забытых побед».

<http://www.arhcity.ru/> Сообщение от 08.10